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1. Realizator w projekcie:
- przez realizatora projektu należy rozumieć jednostkę organizacyjną wnioskodawcy realizującą projekt. Realizatorem nie może być jednostka posiadająca osobowość prawną. W sytuacji kiedy projekt realizowany jest przez wiele jednostek, należy wskazać wszystkie jednostki realizujące dany projekt. Realizator nie jest stroną umowy o dofinansowanie projektu. 
2. Koszt użyczenia sal jako wkład własny:
- dopuszczalne jest wniesienie wkładu własnego w postaci użyczenia sal (pomieszczeń). Niemniej jednak należy pamiętać, iż każdorazowo w takim przypadku należy posiadać stosowną umowę użyczenia/najmu, jak również szczegółową kalkulację na podstawie której oszacowaną koszt wniesienie przedmiotowego wkładu własnego oraz potwierdzenie prawa własności użyczonego lokalu przez użyczającego.

3. Definicja dziecka z niepełnosprawnością w ramach kryterium premiującego nr 1:
- aby otrzymać premię punktową w ramach kryterium premiującego nr 1 należy skierować wsparcie projektowe do grupy docelowej, z której minimum 10% stanowią dzieci z niepełnosprawnościami. Za dziecko z niepełnosprawnością rozumiemy ucznia albo dziecko w wieku przedszkolnym posiadające orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego wydane ze względu na dany rodzaj niepełnosprawności oraz dzieci i młodzież posiadające orzeczenia o potrzebie zajęć rewalidacyjno-wychowawczych wydawane ze względu na niepełnosprawność intelektualną w stopniu głębokim. Orzeczenia musi być wydane przez zespół orzekający działający w publicznej poradni psychologiczno-pedagogicznej, w tym poradni specjalistycznej.
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